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16.6. DKCTPEMYM OYHKI 1N
ABYX I IEPEMEHHDBILX

Kak ¥ B ciiyyae QyHKIUM OJHOU NEPEMEHHOU, PYHKIM A
7=f(x,y) uUMeeT Y3JI0OBbIe, olpeaedOme rpaduk
(PpyHKIUH, TOYKH.

OnpenejuM TOYKH JIKCTpeMyMa Mg (QYHKIMHM ABYX
IepeMeHHbIX.




MaKkas umo 0J14 cex mouek (Xx,y) u3 Imou
OKpPEeCmHOCHU 6bINOJIHAEMCA HEPABECHCBO:




IKCTPEMYM HMMeeT JIOKAJbHBIN XapaKTep, MOCKOJbKY
paccMarpuBaeTrcss MaKCHMMAJbHOE U MHUHHMAJBHOE
3HAYEeHHEe (PYHKOUM B  JOCTATOYHO  MAJIOH
OKPEeCTHOCTH TOYKH M(x,y ).

Chopmyaupyem anajgor Tteopembl Pepma s
(DyHKIIMM ABYX IIEPEMEHHbIX:

HeobxooumMmoe ycrsios
SKCmpemMyma




IKCmpemyma ougpgpepenuyupyemon Qynkuuu
=)

Tozoa uacmmuwvie npou3eo0Hnvle 8 IMOIL MOUKE

I (X5 70) fy'(xoaJ/o)

PABHBL HYJTI0:
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a3amesibcmeo.

IlycTh Touka M(x,y ) — TOUKa MAKCHMYMa.
3agukcupyem OAHY U3 MEPEMEHHbIX, HAIIPpUMEP, :
Y=V,
Torma mosryyum PyHKIUIO OTHON NMEPEMEHHOU
KOTOpasi OyIeT MMeTh MAKCUMYM NPH X=X .
CorunacHo teopeme ®epma -’ — £ —
P PM2 2 (x0) = S (X, 0) =0

AHAJIOTHYHO MOKHO J0KA3aTh, 4YTO [ y' (xo ,)=0
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assledromcs KpumuiecCKum
CmauuoOHAapHbIMU.




HeoOxoqumoe yCJI0OBHE IKCTPEeMyMa MOKHO
chopmyaupoBarb HHAYE:

MOUKAX MAKCUMYMA UIU MUHUMYM(

duppepenuupyemoit hynkuuu cpaouer
¢ynkuyuu pagen nynio:







OnHako, chopMyJIMpoOBaHHOE BhIIIE YCJI0BHE ABJIAETCS
He00X0IMMbIM, HO He J0CTATOYHBIM.

T.e., ecoim yacTHbIe NMPOU3BOAHBIE (PYHKIUHU B TOUKE
PABHBI HYJII0, TO 3TO €Il¢ HE 03HAYAET, YTO B JJTAHHON
TOUYKE MMEETCS IKCTPEMYM (PYHKIUU.

Hanpumep:




/ B
Yo




B Touke M(x,y ) BBINOJTHSIETCS] HEOOXOMUMOE yCI0BHE

IKCTpeMyMa:

fi(x,19)=0
fy’(x09y0) =0

Ho 3Ta To4uka He SABJIAECTCH TOYKOMN IKCTPEeMyMa.

OHa Ha3bIBaeTcHd CeAJOBOM TOYKOM (AHAJOI TOYKHU
neperuoa).

Y100bI OTIIMYATH TAKHE TOYKH OT TOUYEK IKCTPEMyMa,
HE00X0AMMO PaCCMOTpPeTh JA0CTATOYHOE YCJIOBHE
IKCTPEMyMaA.




Ilycmo gynxyus z=f(x,y)

Q,

Onpeodenena 6 HeKOmMOpou OKpecmr
KpUMU4ecKou mouxu (x,y,), 6 KOmopou

S (X6,¥0)=0
f)/'(‘x()’yO) =0




eem 6 IMOU MmMOUKe HenpepPovléHblE
yacmHuole npPoOuU3600HbLE
nopsaoKa:

So(xy)=A
foy)y=fL(xy)=B
f.(xy)=C




Tozoa,eciu A = 4-C — B° >0
Mo 6 OannOl MouKe dynkuyua umeem
IKCHpemMym, npuviem
eciu A>0, mo munumym
eciiu A<0, mo maxcumym
et A=A4.-C—B*<0
mo (PyHKuusa IKCmpemyma He umeem,

ectt A=A4-C—B°=0

" mo eonpoc ocmaemcst omKpbslmbiM.




CXEMA
uccriecoeaHuUsi yHKUUU HECK
rnepemMeHHbIX Ha 3KcmpemMym







Haitmu uacmuuie npou3eooHbwie

U C HOMOWBIO 00CHAMOUHO20 Y
IKCMpemyma coeiamp ébl600 0
Hanu4yuu IKCmpemyma ynKuyuu.




NU 3HAYCHUA PYHKUUI

IKCmpemymad.
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3x*=3y=0 <XIi

-3y" =3x=0 M =




0’z O’z

OxOy - OyOox -

A4 =0 B =0 C,=-3
A=-9

JKCTPEeMyMa HeET.




A, =-6 B, =6 C,=-3
A =27

IKCTPEMYM €CTh.

T.x. A<0, TO 3TO OyIEeT MAKCUMYM.




